

PPMG  
凤凰出版传媒集团

## 国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

张名青

A 章主编

王磊

头版责编

左娜

版式总监

沈明

零售价每份1元

# “劳模很忙”，这不科学，请放过他们

钱江晚报一则调查报道引起关注：暑假还没过半，全国劳模孔胜东已接待60多批学生，成了“劳模很忙”的一个缩影。这类现象，其他地方也有。是时候喊出“放过”劳模的口号了。

劳模当然有义务接待来访者。向社会传导劳动精神、倡导高尚文明的生活方式，也是劳模自身价值的体现。但劳模不是神，也不是机器，他们经不起车轮大战。

时间和精力是每个人的重要成本，劳模也一样。很多时候，劳模不好意思开口拒绝，不代表他们就愿意一次次被打扰。

劳模，不是“过劳”的代名词。爱护劳模，尊重劳模，需要从少一点打扰做起。

看上去，劳模常常忙得团团转，

学无止境，“榜样”无穷，这才符合暑期实践的宗旨。否则就是僵化、机械地搞活动以图交差

一刻不得休，都是拜暑期实践所赐，但实际上，暑期实践并没有错，还是实际操作走了形。走形的一个重要表现，就是形式主义、攀比风气裹挟了校方和学生家长。这一点，和重阳节这一天敬老院的老人“不够用”，性质一样。

据报道，一些学校并没有强调要找劳模或者名人，反而特意要求：要引导孩子多关注身边人。能这样倡导，至少是“明白人”。

暑期实践作业又不是非得靠“光环”加持不可。寻常人的劳动精神、人生经历，也往往蕴含着丰富的营

养。只把目光聚焦到劳模身上——一般的劳模还不够，最好是全国级的劳模——这就可能陷入了营养不均衡的窠臼。

但并非所有的校方、所有的老师都能这么想，也并非所有的学生家长都能这么领会。

劳模被累得喘不过气来，被一个主题活动“拴”住身子的时候，也就被形式主义“绑架”了。表面上看，劳模“热”得发烫，“贴身学习”也搞得火，但是内容和立意大同小异的暑期实践作业，也就等于在一个模板中完成了“复制”。这不仅是对暑期实践的不重

视，也是对劳模的不尊重。

近年来，暑期实践越来越受到重视。这是好事。让孩子们学会从课桌上抬起头来，看到更广阔天地里那些闪光的东西，是孩子们成长中的生活大课。某种意义上说，推行暑期实践，打开视界，开阔思路，也是素质教育的应用要求。学无止境，“榜样”无穷，这才符合暑期实践的宗旨。否则就是僵化、机械地搞活动以图交差。

暑期实践一旦固化为“劳模面对面”，年年老花样，那就消解了应有的意义。

暑期实践中出现的问题，不只是因为哪一方掉了链子，因而需要进行总体反思。对此，教育部门不妨多一点引导和纠错。

现代快报首席评论员 伍里川

## 口水

## #收费员假笑？人艰不拆#

浙江宁波某高速路收费站的一名男收费员微笑送行，被戏称“职业假笑”。收费站所长称，该收费员认为其在努力微笑，未想网上出现嘲讽的声音，“他不愿成为网红”。

@1529340404：即便是假笑，也比冷冰冰好，支持！

@网易福建省网友：有什么好规定要笑的。一天那么多车笑得过来吗？热情一点就行了。

@07sLsF：这大哥已经很努力了，值得尊重。

@天凉好个湫：假笑咋啦？至少

不会给你摆一副臭脸。

@一米阳光1873：不好意思。我也笑了。

@joymo：人家在自己岗位努力工作！满足了要求还被说？

@火影村消防大队队长：说白了不还是以貌取人，如果换做漂亮小姐姐，再假都乐意看。

@瞎说吧：怎么就是假笑呢，难道要绷着脸吗？

@Mr丶哈哈：第一次看到这个，有些心疼这位大哥。

@我是老韭菜：能够快速通行才是唯一指标，笑不笑我真懒得看。

@老实人529：没有真心笑的。只不过这个哥们有点真。

@天吾：不用使劲笑，和蔼可亲一点儿就好了。

@网易广东省网友：这个还好啦，见过假得更离谱。

@张玮娜：人艰不折。

@诺夕儿：笑一天也好辛苦的，人啊，善良点。

@琴瑟仙女：起码看起来让人心情愉悦，很可爱啊，别再挑三拣四的行吗？

@秋月有时：笑了也被说，不笑也被说，还过不过日子了？

## 家里什么时候做甲醛检测最合适？

网络上报道了很多关于甲醛危害的新闻，特别是南京发生了儿童在出租屋得白血病的事件之后，大家都很关心自己家里有没有甲醛超标？同时很多朋友都在问一个问题，什么时候给家里做甲醛检测更合适？

大家知道室内甲醛的来源是什么吗？甲醛并不是装修中的一种必须的、直接的材料，涂料和胶粘剂才是。现在最常用的胶粘剂是脲醛树脂，脲醛树脂的生产过程中会有大量的甲醛残余，被称为游离甲醛，这部分游离甲醛在涂料流平、固化的时候会释放出来，这就是装修甲醛危害的直接来源。实际上不含甲醛的胶粘剂有很多，但是脲醛树脂因为价格便宜且作为胶粘剂的性能还不错，所以使用范围广泛。

甲醛开始大量释放的温度大概在19摄氏度左右，随着温度的升高，甲醛的释放也愈多。按照国家相关的标准和专家的建议，一般家庭检测的温度在室温25摄氏度左右比较

好。在家里不做任何温度调节的情况下，一年最适合的检测月份是5—11月份。

今年1月份，家住南京市鼓楼区西瓜圃桥小区的刘小姐找到我们做了一次甲醛检测，当时由于家里刚刚装修结束，空调等家电还没有购置，室内温度比较低，实际检测的结果基本都是合格的。最近气温升高，刘小姐不太放心，再次联系了我们做二次检测。果然，检测出来的结果显示主卧和次卧超标30%—50%左右。同时，我们也给予了一些合理化建议。

为我们的家做一次环保体检，不要让孩子来承担因我们的疏忽而造成的健康问题，请选择专业的空气质量检测中心。拨打96060联系现代快报便民服务网热线，可以找到我们进行专业的甲醛检测和咨询服务，我们的承诺是只检测、不治理，专业可靠更放心。

广告

## 夏季忽视空调清洗，比马桶还脏！

长期在空调环境下工作和生活的人，因为空气不流通，环境得不到改善，会出现鼻塞头晕、打喷嚏、耳鸣、乏力、记忆力减退等症状，甚至会出现皮肤过敏特征相关的症状，如皮肤发紧发干，易过敏，肤质变差等。这类现象在现代医学上称之为“空调综合症”或“空调病”。

医学家们呼吁，随着空调的普及，空调已成为传播疾病的主要渠道之一。所以，为了您和家人的健康，请将空调中容易忽视的地方彻底洗干净，尤其是空调内部的灰尘和细菌是我们看不到的，空调清洗已成为不容忽视的问题。

空调在无数次的重复运行中，空气中夹杂的大量尘埃和液态烟雾就会层层包裹散热片，并严重堵塞散热片之间微小的空隙，影响散热片的散热，从而导致冷凝器压力升高，压缩机马达电流增大，运行时间成倍延长，耗电量显著增加。散热片处于洁净状态时，散热良好，房间温度很快降到设定温度，压缩机自动停止工作；根据实验结果，散热片上的污垢达到0.30毫米厚度，压缩机的工作时间将延长一倍，空调的用电量大约增加了2.4倍。如一

房间，在清洗前，降至设定温度需十分钟；而清洗后，降至设定温度仅需七分钟，则压缩机可少工作三分钟，从而节约用电30%。目前我国的现状是：大量的空调制冷效果不好，导致延长压缩时间，浪费电力，通过清洗可使空调恢复正常制冷效果，缩短压缩时间，节约用电10%—30%。

多数家庭的空调可能超过3年未洗。有专家指出：“空调应一年至少清洗一次，空调使用频繁时，过滤网半个月清洗一次。可现实状况是，买空调五、六年从未清洗过空调，最后空调吹出不健康的空气的例子比比皆是。”

夏季人们大多数时间是在室内度过的，而室内空气污染会对人体的神经系统、呼吸系统、免疫系统造成伤害，进而引发各种疾病。未清洗的空调使用时，这些细菌会很快分散到室内空气中，使空气中的细菌含量上升，从而使室内的人群染上疾病，尤其是免疫功能低下的老人和儿童。

快报便民服务拥有正规的专业空调维护清洗人员，具有专业的空调保养技术。如需要保养清洗空调，您不妨拨打服务热线96060。

广告

**现代快报**  
现代快报王鼎 WWW.XDKB.NET

现代快报  
便民服务  
服务时间：8:00-20:00

96060  
您的贴心大管家

## 10分钟内回复

## 约定时间上门

## 凭回执单保修

## 及时回访监督

## ★ 家电维修

彩电维修、冰箱维修、冰柜维修、空调维修 Hot 空调移机、空调充氟、空调清洗、中央空调维修、洗衣机、电 / 燃气 / 太阳能热水器、微波炉、电饭煲维修、电脑办公设备维修



扫码有惊喜

## ★ 家政服务

家庭保洁、开荒保洁、管道疏通、水工、电工、灶具维修清洗、厨房清洁、油烟机维修清洗、卫生间清洁、地毯清洁、沙发清洗、管道改造、屋面防水、空调深度清洗 Hot 洗衣机清洗 Hot 、高压管道清洗 New 化粪池清理 New

## ★ 特色服务

开 / 换 / 修锁、搬家 / 货运、家庭简装 / 精装 / 公装、室内环境检测、室内甲醛治理、家具拆装维修

服务区域：南京市（覆盖至东山、江宁开发区、马群、仙林、汤山、尧化门、燕子矶、东善桥、西善桥、板桥、禄口、秣陵、梅山、谷里、江心洲、八卦洲等地，部分项目不覆盖）

**高温蒸汽清洗**  
预约本服务享折扣优惠  
适用于：油烟机、空调、洗衣机、冰箱、热水器、微波炉、饮水机

## 家庭保洁

灶具、油烟机、空调、洗衣机等家  
电清洗服务；地毯、沙发、窗帘等  
清洗服务。



**水电维修**  
**管道疏通**

## 家电维修



免责声明：读者自留上门服务人员电话，未通过现代快报 96060 预约服务，若服务过程中发生法律纠纷，与现代快报便民服务平台和服务商无关，特此声明！